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Deutsch	für	das	Berufsleben	–	Verkaufs-,	Dienstleistungs-	und	Handelsberufe	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		B2	

Berufsbezogene	Deutschkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:		
• Berufliches	Sprachtraining	KundenkommunikaHon	Deutsch	B2	
• Kunden	im	Gespräch	und	mit	schriNlicher	Korrespondenz	betreuen	
• Datenbanken	nutzen	und	InformaHonen	verarbeiten	
• Umgang	mit	Konflikten	und	Beschwerden	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Büro-KommunikaHonsfähigkeit	fördern		
• Sprach-	und	KommunikaHonskompetenz	
• interkulturelle	Kompetenz	
• Medienkompetenz		
• methodische	Kompetenzen	fördern	
• FirmenorganisaHon	
• Telefontraining,	
• Arbeitsverträge	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Bewerbungstraining	
• Vorstellungsgespräche	
• GeschäNsbriefe	
• Sprachliche	Vorbereitung	auf	Fachinhalte	
• Berufssprache:	Wortschatz	und	Phrasen	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	auf	
die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	

Deutsch	für	das	Berufsleben	–	Kaufmännische	Berufe	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		B2	
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Berufsbezogene	Deutschkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:	
• Fokus	auf	branchenspezifische	Sprachhandlungen,	z.B.	Terminvereinbarungen,	

Protokolle	und	PräsentaHonen	
• Trainieren	spezieller	Textsorten,	z.B.	Rechnungen,	Angebote	und	AuNragserteilung	
• Branchenspezifischer	Wortschatz,	z.B.	Vertriebswege,	Abteilungen	und	

Zuständigkeitsbereiche,	Warenannahme	und	Warenbeschaffung	
• Sprachübungen	zu	allgemeiner	GeschäNskorrespondenz	(E-Mails/Protokolle/

GeschäNsbriefe)	
• Berufliches	Sprachtraining	KundenkommunikaHon	Deutsch	B2	
• Kunden	im	Gespräch	betreuen	
• Umgang	mit	Konflikten	und	Beschwerden	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Büro-KommunikaHonsfähigkeit	fördern		
• Sprach-	und	KommunikaHonskompetenz	
• interkulturelle	Kompetenz	
• Medienkompetenz		
• methodische	Kompetenzen	fördern	
• FirmenorganisaHon	
• Telefontraining,	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Bewerbungstraining	
• Vorstellungsgespräche	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	
auf	die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	

Englisch	für	das	Berufsleben	–	Gastronomie/	Hotellerie/	Tourismus	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		B2	

Berufsbezogene	Englischkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:	
• Fokus	auf	branchenspezifische	Sprachhandlungen,	z.B.	Bestellungen	annehmen,	

ReklamaHonen,	Arbeitsabläufe	beschreiben	
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• RedemiYel	für	service-orienHerte	Gästegespräche	und	Team-MeeHngs	
• Trainieren	spezieller	Textsorten,	z.B.	Rechnungen,	Anfragen,	Bestellungen,	Plakate	sowie	

Bewerbungsunterlagen		
• Branchenspezifischer	Wortschatz,	z.B.	Produkte,	Arbeitsmaterialien	und	Geräte,	

Warenannahme	und	Inventur,	Arbeitsschutz	und	Sicherheit	am	Arbeitsplatz,	
Betriebshygiene	

• Training	kommunikaHver	Kompetenzen	
• Arbeitsabläufe	verstehen		
• Anwendung	von	fachspezifischem	Wortschatz		
• Medienkompetenz	
• methodische	Kompetenzen	fördern	
• Telefontraining,	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Bewerbungstraining	
• Vorstellungsgespräche	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	auf	
die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	

Englisch	für	das	Berufsleben	–	Kaufmännische	Berufe	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		B2	

Berufsbezogene	Englischkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:	
• Fokus	auf	branchenspezifische	Sprachhandlungen,	z.B.	Terminvereinbarungen,	

Protokolle	und	PräsentaHonen	
• Trainieren	spezieller	Textsorten,	z.B.	Rechnungen,	Angebote	und	AuNragserteilung	
• Branchenspezifischer	Wortschatz,	z.B.	Vertriebswege,	Abteilungen	und	

Zuständigkeitsbereiche,	Warenannahme	und	Warenbeschaffung	
• Sprachübungen	zu	allgemeiner	GeschäNskorrespondenz	(E-Mails/Protokolle/

GeschäNsbriefe)	
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• Berufliches	Sprachtraining	KundenkommunikaHon	Deutsch	B2	
• Kunden	im	Gespräch	betreuen	
• Umgang	mit	Konflikten	und	Beschwerden	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Büro-KommunikaHonsfähigkeit	fördern		
• Sprach-	und	KommunikaHonskompetenz	
• interkulturelle	Kompetenz	
• Medienkompetenz		
• methodische	Kompetenzen	fördern	
• FirmenorganisaHon	
• Telefontraining,	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Bewerbungstraining	
• Vorstellungsgespräche	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	
auf	die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	

Englisch	für	das	Berufsleben	–	Handels-	und	Verkaufsberufe	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		B2	

Berufsbezogene	Englischkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:		
• Berufliches	Sprachtraining	KundenkommunikaHon	Deutsch	B2	
• Kunden	im	Gespräch	und	mit	schriNlicher	Korrespondenz	betreuen	
• Datenbanken	nutzen	und	InformaHonen	verarbeiten	
• Umgang	mit	Konflikten	und	Beschwerden	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Büro-KommunikaHonsfähigkeit	fördern		
• Sprach-	und	KommunikaHonskompetenz	
• interkulturelle	Kompetenz	
• Medienkompetenz		
• methodische	Kompetenzen	fördern	
• FirmenorganisaHon	
• Telefontraining,	
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• Arbeitsverträge	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Bewerbungstraining	
• Vorstellungsgespräche	
• GeschäNsbriefe	
• Sprachliche	Vorbereitung	auf	Fachinhalte	
• Berufssprache:	Wortschatz	und	Phrasen	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	auf	
die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	

Deutsch	für	das	Berufsleben	–	Transport-	und	Verkehrswesen	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		B2	

Berufsbezogene	Deutschkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:	

• Einführung	und	Begriffe	
• Begriffe	und	SystemaHk	
• Sicherheit	und	Fahrsicherheit	
• Straßengüterverkehr	
• VerkehrspoliHk	
• LogisHkdienstleistung	
• Anwendungsbereiche	der	Transportplanung	
• Pflichten	des/der	Fahrzeugführers/Fahrzeugführerin	
•  RichHge	Einschätzung	der	Längs-	und	Seitwärtsbewegung	des	Fahrzeuges	
• SicherheitsausstaYung	von	Bussen 	
• Sprach-	und	KommunikaHonskompetenz	
• Basisfähigkeiten	in	beruflichen	SituaHonen	
• Bewerbungstraining	
• Vorstellungsgespräche	
• Berufssprache:	Wortschatz	und	Phrasen	
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Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	auf	
die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	

Deutsch	für	das	Berufsleben	–	Ingenieurwesen	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		C1	

Berufsbezogene	Deutschkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:	

• Vergleichen,	Erklären,	Beschreiben	
• Verbalisieren	geometrischer	Begriffe	
• Inhaltliche	Kontrolle	von	Aussagen	
• Standardstruktur	von	Beweisen	
• KonstrukHons-	und	Bildbeschreibungen	
• Begriffsbildung	
• DiskuHeren	und	noHeren	von	PosiHonen	
• PräsentaHonen	von	Kurzreferaten	
• DefiniHonen	verstehen	und	formulieren	
• RedemiYel	und	verschiedene	Anwendungsbeispiele	für	das	Definieren	
• Gezieltes	Fragestellen	
• Recherchieren	und	Beschreiben	nach	Vorgaben	
• Bewerbungstraining	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	auf	
die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	
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Englisch	für	das	Berufsleben	–	PräsentaHonen/	Verhandlungen	in	der	WirtschaN	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		B2	

Berufsbezogene	Englischkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:	
• Verhandlungsgespräche	vorbereiten	und	führen	
• KommunikaHon	mit	dem	Verhandlungspartner	
• DiplomHsche	Formulierung	zum	Widersprechen	anwenden	
• Formulierungen	zur	BeschwichHgung	kennen	und	beherrschen	
• Angebote	aushandeln	
• Aubau	einer	PräsentaHon	
• Körpersprache	und	Rhetorische	MiYel	
• Aussprachetraining	
• Sprach-	und	KommunikaHonskompetenz	
• Interkulturelle	Kompetenzen	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	auf	
die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	
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Deutsch	für	Pflegeberufe	–	B2	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		B2	

Berufsbezogene	Deutschkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:	

• KommunikaHon	am	Arbeitsplatz	

• TäHgkeiten	und	Zuständigkeiten	im	Berufsalltag	

• Abläufe	kennenlernen	

• HilfsmiYel	und	Geräte	kennen	und	benennen	

• PflegedokumentaHonen,	Protokolle	erstellen	und	ergänzen	

• PaHentengespräche	führen	

• Bezeichnungen	der	Körperteile,	Beschreibung	von	Schmerzen	

• Sprach-	und	KommunikaHonskompetenz	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	auf	
die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	

Deutsch	für	Pflegeberufe	–	C1	

Erwerb	berufsbezogener	und	fachsprachlicher	Kompetenzen,	Besei:gung	
Sprachhemmnisse,		C1	
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Berufsbezogene	Deutschkenntnisse	stärken	Ihre	Fachkompetenz,	damit	Sie	fit	für	den	
Arbeitsalltag	sind.	Wir	unterstützen	Sie	bei	Ihrem	erfolgreichen	EinsHeg	ins	Berufsleben.	

Inhalte:	

• KommunikaHon	am	Arbeitsplatz	

• TäHgkeiten	und	Zuständigkeiten	im	Berufsalltag	

• Abläufe	kennenlernen	

• HilfsmiYel	und	Geräte	kennen	und	benennen	

• PflegedokumentaHonen,	Protokolle	erstellen	und	ergänzen	

• PaHentengespräche	führen	

• Bezeichnungen	der	Körperteile,	Beschreibung	von	Schmerzen	
• Sprach-	und	KommunikaHonskompetenz	
• KommunikaHon	bei	Nofällen	
• Gespräch	mit	Angehörigen	
• Übergabegespräche	

Wir	führen	vor	Kursbeginn	ein	ausführliches	Beratungsgespräch	und	einen	Einstufungstest	
durch.	Die	Kurse	werden	grundsätzlich	von	qualifizierten	und	erfahrenen	Lehrern	in	
homogenen	Lerngruppen	und	im	Präsenzunterricht	durchgeführt.	Wir	legen	großen	Wert	auf	
die	VermiYlung	von	beruflich	anwendbaren	Sprachkenntnissen.	


